

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

Год издания 16

№ 222 (3625)

Пятница,  
16 ноября  
1945 г.

Цена 20 коп.

«Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по подъему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения»

(МОЛОТОВ)

## Шире соревнование за досрочное выполнение годового плана, за выполнение клятвы товарищу Сталину!

### Отставание горнякам не к лицу!

Октябрь — решающий месяц прошлого и последнего квартала года, квартала, который влечет всю нашу работу, всю борьбу за выполнение социалистических обязательств, данную товарищу Сталину. Недалеко того дня, когда нужно будет отчет великому Вождю о том, как мы, трудящиеся города, помогаем Родине быстрее лечить раны, нанесенные войной, что мы сделали для ее укрепления и еще большего расцвета.

Первые, с кого спросится от о работе за год, будут трудящиеся ведущей отрасли промышленности нашего города — горняки. К ним в числе первых обращен призыв ЦК ВКП(б) поднять добчу уголья, обеспечивать спливом потребности народного хозяйства страны. О необходимости нового подъема угледобычи говорил в своем докладе 6 ноября товарищ Молотов, потому что от него зависит и дальнейший подъем металлургии, транспорта и всего народного хозяйства страны.

Уголь — хлеб промышленности, — говорил Ленин. И этот хлеб должны дать Родине горняки. Немало горняцких коллективов в течение 10 месяцев текущего года с честью выполняли свои социалистические обязательства. Сегодня в «Ленинском шахтере» публикован рассказ начальника передовой шахты «Комсомолец» Юдинцева о том, как коллектив достиг довоенного уровня угледобычи.

Мы уже не раз писали о коллективах бригад и участков, досрочно выполнивших годовые государственные планы угледобычи и продолжающих выдавать сверхплановый уголь.

Все это дало возможность горнякам треста выдать за 10 месяцев на 360 тысяч тонн угля больше, чем за это же время прошлого года.

Это хорошо. Но это еще далеко не все, чем мы располагаем и что мы можем и должны дать стране.

Давно ли шахта им. С. М. Кирова была в числе лидеров социалистического соревнования? А сегодня она плетется в его обозе и задолжала с начала месяца свыше 600 тонн угля. Поступили в этом месяце своей доброй славой и коллективы шахт им. Ем. Ярославского, «Журик», «7 Ноября». Они недодали 1300 тонн угля. Лишь две шахты из девяти — «Комсомолец» и «Новая» перевыполняют план и выполняют обязательства.

Особо следует остановиться на отставании шахты им. С. М. Кирова. Руководство ее, в лице т.т. Корчелева, Москаленко и Зуева, неоднократно предупреждалось о необходимости самого глубокого внимания к расширению очистного фронта, к созданию новой линии очистных забоев. Но шахта продолжала из месяца в месяц не выполнять план подготовительных работ. Безобразная организация труда на подготовительных участках привела к тому, что от 20 до 50 проц. забойщиков использовались на посторонних работах. Отсутствие маркшейдерского контроля было причиной массовых случаев неправильной нарезки новых лав.

Шахта по существу не обеспечена запасом очистного фронта. И сейчас руководство ее начинает жестоко чувствовать последствия своей недопустимой беспечности.

Руководству шахты им. Кирова следует поучиться у командиров шахты «Комсомолец», показавших пример большевистского хозяйствования. Здесь за полтора года почти удвоили количество действующих лав, обеспечили широкий фронт очистных работ, и без шумихи, по-деловому добились большой производственной победы — достигли и начинают перекрывать довоенный уровень добычи.

На шахте им. Ем. Ярославского за последнее время ослабили технический контроль и допускают аварии, то же самое наблюдается и на «Журике». В результате трест задолжал за 15 дней около 2000 тонн угля.

Впервые за несколько месяцев Ленинск занимает последнее место в ряду угольных комбинатов Кузбасса. Не к лицу это горнякам нашего города!

Именно сейчас, в дни подготовки страны к большому политическому событию — выборам в Верховный Совет, в дни особенно напряженной борьбы за досрочное завершение годового плана и выполнение клятвы товарищу Сталину, трудовой день каждой бригады, участка, отдельного горняка должен быть отмечен новыми трудовыми достижениями, новыми производственными победами.

И организующая роль в этом деле должна принадлежать партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, каждому коммунисту и комсомольцу. Пристановить отступление горняков и добиться немедленного подъема угледобычи — вот важнейшая задача сегодняшнего дня!

### Шахта „Комсомолец“ завоевала переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомугля

Решением ВЦСПС и Наркомугля по итогам социалистического соревнования за октябрь шахте „Комсомолец“ присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомугля и премия 100 тысяч рублей.

Лучший участок шахты, которым руководит тов. Михайлов, также завоевал премию во Всесоюзном соревновании в сумме 50 тысяч рублей.

### Не допускать простоев рабочих

Товарищ Молотов говорит о том, что нам нужно больше обращать внимание на правильную организацию труда в промышленности, чтобы добиться наилучших результатов в производительности труда.

Литейный цех завода «Красный Октябрь» работает с перебоями. Почти ежемесячно мы простаиваем по нескольку дней из-за отсутствия материала. Это снижает наши показатели и не дает возможности работать на полную мощность.

Другое дело, когда есть сырье. С 1 ноября цех ежедневно выполняет задание от 105 до 112 процентов.

Каждому рабочему я, как мастер смены, готовлю задание заранее, еще с вечера. Заблаговременно беспокоюсь о заготовке необходимых материалов. Стараюсь, чтобы рабочий не терял ни одной минуты рабочего времени зря.

Имея полный фронт работы, кадровые рабочие дают до двух и больше норм. Вот, например, ши-

щельники т.т. Косицын и Куценко выполняют нормы на 270—280 проц., Формовщицы т.т. Дремина и Маренкова дают по две с половиной нормы каждая.

Много у нас в цехе полдюжины, недавно закончившей школу ФЗО. С ними приходится работать больше. Но отдельные из них уже не отстают от «старичков». Т.т. Кобелев, Щербаков выполняют задание от 210 до 250 проц.

Я, как руководитель смены, буду принимать все меры к тому, чтобы не было простоев, чтобы труд людей давал наилучшие результаты, как сказал товарищ Молотов.

Но и руководители завода — директор тов. Алексеев и главный инженер тов. Попандопул также должны лучше заботиться о снабжении цеха материалами.

А. Манохина — мастер литейного цеха завода «Красный Октябрь».

### Обсуждая доклад товарища Молотова

Коллектив передового 4-го участка, где начальником орденоносителем Башкирцев, после обсуждения доклада товарища Молотова обязался до конца года выдать 17 тысяч тонн сверхпланового угля. На два с половиной месяца раньше срока завершив годовую программу, участник теперь выполняет взятое на себя обязательство.

Бригады навалоотбойщиков т.т. Федотова и Печеркина развернули между собой социалистическое соревнование за выдачу до конца года по 8500 тонн сверхпланового угля. Лучшие навалоотбойщики т.т. Агеев, Ничатайлов, Новиков выполняют норму на 120—130 проц., значительно перевыполняя свои обязательства. За первую декаду ноября участник выполнил план на 123 проц.

Хорошо работают горняки 1-го участка (начальник тов. Готилов).

Задание за первую декаду они выполнили на 122 проц. После обсуждения доклада товарища Молотова шахтеры удвоили взятые ранее обязательства и решили выдать до конца месяца не 500, а 1000 тонн сверхпланового угля.

Изучается доклад товарища Молотова и на 13-м подготовительном участке. Агитаторы-коммунисты т.т. Ильев и Дворецкий перед спуском очередной смены в шахту читают и разъясняют доклад, узвзываая агитационно-massовую работу с производственными задачами. Проходчики обязались самоотверженным трудом в забое лучше готовить фронт работы очистным участкам, выполнить план ноября по прохождению горных выработок на 140 проц.

Лучший проходчик шахты Константин Уварович Измайлов, вы-

### Поможем участку

Нам нужно больше думать о том, как правильнее организовать труд в промышленности, чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали наилучшие результаты», — говорит в своем докладе о 28-й годовщине Октября товарищ Молотов.

Я, как руководитель смены, особенно обратил внимание на это. Ведь от того, как будет подготовлен фронт работы, во многом будет зависеть успех всего коллектива участка.

В октябре коллектив участка выдал сверх государственного плана 1000 тонн угля. Сейчас на шахте осваивается бесконечная откатка. Не все идет гладко. Есть простой из-за неподачи порожняка. Участок с начала месяца задолжал 500 тонн угля.

Моя подготовительная смена решила помочь участку быстрее ликвидировать отставание. Мы сократили время на подготовку и принимаем участие в выкачивании лавы. Хорошо работают установщики т.т. Гринер, Семкин, Монтеров. Они теперь частенькостанавливают каждый по одному приводу. Свыше полутора норм дает машинист врубовой машины тов. Соловьев.

Сделаем все, поможем участку выйти из прорыва.

Ф. Пермяков — горный мастер участка № 1 шахты имени Ем. Ярославского.

Движутый кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии, слова в конец года выполнить не менее двух норм. Сейчас патриот ежедневно выполняет норму на 300—350 процентов.

15-й участок на протяжении ряда последних месяцев не выполнил государственный план. С первых дней ноября его показатели пошли в гору. Обсуждал доклад товарища Молотова, горняки сильно повысили производительность труда. Участковый план ежедневно выполняется на 118—140 проц. Сейчас сверх задания добыто 500 тонн угля. До конца ноября всякий участник обязался выдать 1000 тонн сверхпланового угля.

Борьба за уголь идет под знаком выполнения и перевыполнения обязательств, данных товарищу Сталину.

П. Мишакин,  
(шахта им. С. М. Кирова).

# Достичь и превзойти довоенный уровень угледобычи!

## Рост угледобычи

В январе 1945 г. шахта «Комсомолец» выдала сверх государственного плана всего 9 тонн.

В феврале	уже 559 тонн
В марте	— 600 тонн
В апреле	— 3508 тонн
В мае	— 3806 тонн

Продолжая наращивать угледобычу, коллектив шахты в октябре выдал угля уже на 4296 тонн больше, чем в январе.

Среднесуточная добыча угля на шахте на 20 тонн превышает сейчас довоенный уровень.

## Качественные показатели плана

Шахта укладывается в установленный стандарт зольности, а в отдельные месяцы дает качество угля выше на полтора — два с половиной процента.

Это достигнуто укомплектованием штата гордоотборщиков, улучшением контроля за паспортом крепления и обогащением угля на поверхности.

За 10 месяцев текущего года на шахте достигли снижения себестоимости каждой тонны добываемого угля на 1 р. 06 коп. за счет бережного расходования взрывных материалов, лучшего использования механизмов и экономии электроэнергии.

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ

В текущем году на различных курсах шахты подготовлено и обучено 375 рабочих различных специальностей. Среди них — запальщики, электрослесаря, машинисты электровозов, кондуктора, лебедчики, крепильщики и другие.

Кроме того, стахановцы шахты, взяв производственное щефство над новыми рабочими, обучили профессиям навалоотбойщика и забойщика не менее 300 человек.

## ИНИЦИАТОРЫ ПЕРЕДАЧИ СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА НОВЫМ РАБОЧИМ

Тов. Филиппенко — бригадир навалоотбойщиков, кадровый рабочий шахты, обучил около 20 человек и обучает еще 8 новых рабочих.

Тов. Мельков работает на шахте 18 лет. Обучил 10 человек.

Тов. Пасечный — бригадир навалоотбойщиков, обучил 15 человек.

## ВЫДВИЖНЫЦЫ

Растут люди шахты. Особенно в этом году многие рядовые рабочие выдвинуты на командные посты. Вот, например:

Тов. Селихов — забойщик, работает сейчас горным мастером 5-го участка.

Тов. Баспалов — был бригадиром, сейчас выдвинут горным мастером 1-го участка.

Тов. Бурыкин — в недалеком прошлом забойщик, затем горный мастер. Сейчас работает помощник начальника участка.

Тов. Сахабутдинов — электрослесарь, сейчас выдвинут механиком участка № 4.

Тов. Дегтярев — бывший горный мастер, работает помощником начальника участка.

## Правильное решение задачи на шахте „Комсомолец“

*Борясь за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, коллектив шахты «Комсомолец» достиг среднесуточной добычи довоенного уровня.*

На вопрос нашего корреспондента, как шахта добилась этой победы, начальник шахты тов. Юдинцев рассказал следующее:

В начале 1944 года, когда я вернулся с фронта к руководству шахтой «Комсомолец», она располагала всего 5 действующими лавами. Статистика шахты говорила, что среднесуточная добыча была ниже довоенной на 258 тонн.

Были ли у шахты возможности догнать и перегнать довоенный уровень добычи? Да, были. Но при существовавшей экономической политике на шахте этого достичь было трудно. Шахта жила только сегодняшним днем, не имея перед собой горизонтов.

А горизонты эти заключались в одном — в неуклонном и последовательном расширении очистного фронта, в создании большего количества действующих очистных забоев.

Мне кажется, каждый разумный хозяин, каждый дальний директор завода всегда имеет в своей кладовой запас промышленного сырья, если он не хочет стоять на месте, если он думает двигаться вперед. И таким «запасом» для нас, руководителей шахт, должен быть подготовленный к работе очистной фронт.

Необходимость этого крепко усвоил весь командный состав. В результате был резкий поворот внимания к подготовительным работам. Мы прекратили недопустимую практику перебрасывания забойщиков в очистные участки «по мере надобности», укомплектовали бригады проходчиков лучшими кадровыми рабочими, поставили подготовительные бригады по снабжению лесом и порожняком в равные условия с очистными.

Цифры говорят сами за себя. Не прошло еще и двух лет, как количество действующих лав у нас выросло с пяти до восьми, одна лава кроме этого находится в резерве и две еще вскоре войдут в строй действующих.

Таким образом к концу этого года у нас будет 11 действующих лав. У нас есть возможность широкого производственного маневра.

В любую трудную минуту у нас есть чем «перекрыться», как говорят горняки. Это доставляет большое удовлетворение командному составу шахты, дает нам силу уверенности в том, что завтра мы будем работать еще лучше, чем сегодня.

Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, мы, рассчитывая на результат нашей работы по увеличению очистного фронта, обязались выдать до конца года 12 тысяч тонн угля сверх государственного плана.

Социалистическое соревнование, развернувшееся на шахте вокруг обязательств, данных товарищу Сталину, большая работа, проделанная партийной и профсоюзной организацией с массами горняков сделали свое дело. Коллектив шах-

ты уже через полгода имел на своем счету 12 тысяч тонн угля сверх государственного плана. А сейчас у нас уже имеется свыше 26 тысяч тонн сверх государственного десятимесячного плана.

Самоотверженная работа передовых участков создает шахте производственную славу. Коллективы участков т.т. Михайлова и Квач давно закончили годовые планы угледобычи. Отлично работает участок тов. Цыкунова. Бригады т.т. Березовского, Василевского и другие — передовые на шахте.

Наша шахта — единственная в тресте, где полностью во всех лавах внедрен крик бар Сердюка. Подрезка угля врубмашиной с криким баром значительно облегчает разборку, позволяет экономить большое количество динамика.

Серьезную помощь оказал нам трест. В этом году мы получили 4 электровоза, 200 рудничных вагонов. Да и сами не сидим сложа руки. Мы разрешили, наконец, важную проблему доставки леса на шурфы не автомашинами, а электровозами. Если раньше зимние бураны или осенне бездорожье ставили шахту под угрозу остановки из-за несвоевременной доставки леса, то теперь эта опасность миновала. Своими силами коллектив шахты проложил узкоколейку протяжением почти на 4 километра.

Кроме того, на расстоянии 800 метров в месте, наиболее подверженном снежным заносам, мы забрали узкоколейку в тесовый туннель. Таким образом, простой шахты из-за несвоевременной доставки леса со склада на шурфы снятый с повестки дня.

Все эти отдельные звенья, соединенные в единую цепь, позволили нам из месяца в месяц подтягивать угледобычу вверх. Достаточно сказать, что даже по сравнению с январем этого года месячная добыча в октябре больше на 4296 тонн.

Из месяца в месяц шахта выполняет план общих и главнейших подготовительных работ. Еще в начале октября мы выполнили годовой план общих подготовительных работ. И на днях выполняем годовой план главнейших.

На шахте тяжелое положение с жилищным фондом для рабочих. В нашем плане работы вопрос жилищного строительства занимает одно из ведущих мест. На шахте создана строительная бригада из 19 человек. Вскоре мы эту бригаду увеличим до 50 человек.

Наша мечта — построить свой шахтовый городок. Это будет шахтерский поселок из небольших коттеджей (две комнаты и кухня), рассчитанных на среднюю горняцкую семью. Мы уже заложили залог нашей победы.

шесть таких домов. К концу этого года будет построено 10 коттеджей. А к весне заложим еще 20 домов.

22 горняка нашей шахты построили себе дома. 6 человек получили ссуду на строительство в сумме 60 тысяч рублей. 6 демобилизованных, вернувшихся на шахту, получили на индивидуальное строительство по 33 кубометра леса. Это Есаулов, Гришин, Полянский и другие.

Для лучшего бытового обслуживания горняков на шахте организована сапожная мастерская, почищочная — при общежитиях — и швейная.

Надо сказать, что усилия шахты развернуть жилищное строительство не находят достаточной поддержки со стороны треста. До сих пор на это дело нет кредитов, нет леса. Законсервировалось строительство бани-прачечного комбината на шахте. Стройконтролю треста из-за своей неповоротливости оставил шахту без важнейшего цеха — бани.

Мы должны взяться за решение коренной задачи — превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения, — сказал товарищ Молотов в своем докладе 6 ноября.

Сегодня коллектив шахты «Комсомолец» может сказать, что первая часть этой задачи им выполнена: за 10 месяцев этого года среднесуточная угледобыча достигла довоенного уровня, и даже превышает его на 20 тонн.

Но у нас есть и узкие места. Если производительность труда навалоотбойщиков за 10 месяцев составляет 111 проц., то средняя производительность труда забойщиков значительно ниже плана. Из 15 забойных бригад в октябре только в 4-х выполнили нормы выработки. Улучшение организации труда — вот важнейшая задача на участке подготовительных работ. Особое внимание здесь следует уделить обучению новых кадров забойщиков.

Я думаю, и с этой задачей мы справимся.

Чтобы на призыв товарища Сталина ответить делом, коллектив горняков шахты «Комсомолец» устроил свои первоначальные обязательства и борется сейчас за выдачу сверх годового государственного плана 35 тыс. тонн угля. День Сталинской Конституции мы встретим выполнением годового плана.

Разбег, взятый коллективом шахты в угледобыче — явление не случайное. Это плод большого творческого труда всех — от командиров до рядовых рабочих. Была коллектива продолжать двигаться вперед, его стремление с честью сдержать свое горняцкое слово перед товарищем Сталиным — залог нашей победы.



Донбасс. Ставка Ленина Ново-Брантовский машиностроительный завод имени Ставкина выпускает машины для восстановления заводов и шахт Юга.

На снимке: обработка фонариков для дымоудалки для Енакиевского завода.

Фото С. Нордштейна. Фотохроника ТАСС

## Сверх годового плана

Передовые бригады шахты «Комсомолец»

Бригада тов. Березовского, кончив годовой план угледобычи еще в сентябре, уже выдала дополнительно 4552 тонны.

В соревновании с ней хорошие результаты добилась бригада тов. Шарманова. На ее счету уже 3373 тонны сверхпланового угла.

Бригада тов. Ширяева добила сверх годового плана 3128 тонн угля.

Хорошо работает смена горняка мастера тов. Селихова, выдавшая на гора в счет обязательств 1881 тонну угля. По несколько сот тонн дополнительного угла имеют на своем счету бригады т.т. Васильевского, Кусаимова и Наймушина.

## Шахта в ноябре

На всех участках шахты «Комсомолец» идет обсуждение доклада товарища Молотова на торжественном заседании Московского совета. Оно сопровождается новым подъемом соревнования за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Ранее отстававший участок № 6 тов. Жупника сейчас справляется с заданием. Коллектив участка тов. Цыкунова за 14 дней ноября выдал дополнительно 651 тонну угля, а участка тов. Квач — 582 тонны.

Шахта в целом с начала месяца добила сверх государственного плана 1751 тонну угля.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября 1945 г. в 7 часов вечера в Малом зале Дворца культуры, состоялся заседание историко-литературного комитета, на котором будет прочитана лекция «Значение Октябрьской социалистической революции в истории нашей страны». Читает лектор горкома ВКП(б) тов. Мордерер

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА